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Para Profesores y Alumnos
Renovación automática de la cantidad de arranques
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Conectarse con la net a la red de la escuela, a cualquiera de los AP (Punto de Acceso) que figuran en la red interna de la escuela, preferentemente  se deben conectar al AP que indique mayor señal para lograr una mejor y rápida conexión. 
2. Una vez conectado, ubicar el cursor sobre el ícono del Theft Derrent Agent y  observar la cantidad de días que le quedan de certificación, (ej.: fecha de expiración: 15/02/2017).
3. Si quedan menos de 10 días de certificado el Theft Derrent Agent lo indicará con una advertencia y un signo de exclamación sobre el icono.
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4. Ahora sí nuestra  Netbook puede conectarse al servidor y, de esa manera, renovar el Certificado de Arranque. Tienes que mantenerte conectado alrededor de 15’ o más hasta que se actualice el certificado de arranques.
¿Cómo sé en qué fecha expira el certificado?

Debo hacer clic aquí: 
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Si con frecuencia nos conectamos a la red de la escuela, cuando se Renueva desde el servidor el certificado (Siempre es cada dos o tres meses), la máquina se reiniciará sola y cambiará la fecha indicada. ESTO ES ALGO QUE EL SISTEMA HACE AUTOMÁTICAMENTE. Los usuarios (alumnos y profesores) deberán controlar que la fecha se haya cambiado correctamente, de lo contrario, pasada la misma, la netbook se bloqueará.
ES RESPONSABILIDAD DEL USUARIO, para EVITAR el bloqueo: 

· TRAER LA MÁQUINA A LA ESCUELA, 
· CARGAR LA BATERÌA,

· CONECTARSE A LA RED AP…..número…, 

· HACER COPIA DE SUS DATOS,

· Y RENOVAR EL CERTIFICADO.

Interpretación de iconos:
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Si la net no se conecta al AP y/o no puede actualizarse la cantidad de arranques, entonces recurran a la oficina del Servicio Técnico en los horarios de atención. 
Recomendaciones para tener en cuenta
Al hacer doble clic sobre el ícono del Tdserver aparce la siguiente ventana:
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Por favor NO CAMBIAR  la dirección que figura (tdserver) porque no se conectará al servidor y no se renovará el certificado.
Debido a la cantidad de Netbooks que hay en  la escuela se solicita a los usuarios colaboración para evitar el bloqueo de las mismas.

IMPORTANTE:

· Traer la netbook con la batería cargada al 100 %
· Siempre guardar los documentos y/o carpetas de trabajos en el disco D:  el cual puede accederse desde botón Inicio( Equipo.
· Si han realizados descargas, guardar los archivos en la carpeta correspondiente, debido a que si por algún motivo es necesario Restaurar el Sistema, los archivos de la carpeta DESCARGAS serán eliminados. 

Ubicar el cursor sobre el ícono del TdServer  para que nos aparezca una ventana con los datos. En el ejemplo figura como fecha de expiración el 15/05/2012.








